南樹北種高價防寒惹爭議

地方城市綠化熱衷貪大求靚 存奢靡之風

香港文匯報訊 據新華社旗下《半月談》雜誌日前刊發報道,中央 「八項規定」之後,內地城市園林綠化中的奢靡之風減輕了很多,「大 樹進城」現象在一定程度上得到扭轉,但仍有一些地方熱衷於貪大求 靚,移栽一些不適宜本地生長的樹種,南方樹種移植北方後難耐嚴寒, 冬季還需要裹上「防寒服」,養護成本甚至高過購買苗木的成本。

据道,在北方某大城市郊區的培訓中 心,一進門就看到路兩側的樹木被厚 布捆紮起來,像是穿戴上了外套、帽子。 這些樹木大約1人高,從正門到主樓有50 棵左右。據工作人員介紹,冬天氣溫低, 要在降溫前半個月給這些樹噴上防凍液。

高成本養護難有佳效

在城市廣場,常綠樹種營造了優美的環 境。但一到冬季,這些樹種就都蓋上了綠 色的防風障,漏風的地方還得用草披敷 好。園林業內人士介紹,南方樹種要在北 方過冬必須套上「防寒服」、噴灑防凍液 等,這些越冬「裝備」價值不菲,養護成 本很高。但即便如此,在如此呵護下,很 多南方樹種仍然熬不過冬天。

除了常見的南樹北運,北樹南種也在一 800萬元 (人民幣,下同) 在兩條道路旁種

些地方出現。由於水土不服,北方樹種在 南方生長的養護成本也不低。一位花木經 紀人告訴記者,他曾向西南某省銷售北方 種植的北美海棠。南方多雨水,北方樹種 較為耐旱、怕水,因此北方樹移到南方種 需要做好排水,否則就容易淹死,需要增 加10%的費用進行養護。「量大了,養護 成本也是一筆不小的數目。」

規劃「短命」反覆挖栽

業內人士表示,近幾年違法採挖、大樹進 城的現象確實少了,但貪大求洋、南樹北種 等綠化奢侈之風卻在一些地方颳了起來。這 些行為脱離了園林綠化的本意。引進所謂能 提升城市品位的名貴樹木,在很多地方並不 鮮見。曾有媒體報道,南方某海濱城市耗資



植羅漢松,平均每棵單價26萬元。

規劃上的短命也導致樹木挖了栽、栽了 挖。比如,某地機場路兩側的上百棵香樟 被挖出來後,花費七八十萬元種植的一批 新樹,卻依舊是香樟。究其原因,是以前 種的香樟樹太小,大的更美觀大氣。

報道指出,近幾年,多地發文嚴禁在造 林綠化過程中進行大樹移植等追求奢華、 急功近利、鋪張浪費的行為。但是有的地 方仍熱衷「四季常綠、一路一景」等,有

的還提出要逐步提高常綠喬木的佔比。

報道説,綠地對於建設綠色生態、和諧 優美的人居環境不可或缺,但盲目引入大

北京航空航天大學教授任建明建議,要 出台重點工程的監督管理辦法,在工程招 標、施工監督、苗木進場、資金撥付、資 料歸檔等環節加強監督管理,嚴控廉政風 險,進一步推進政務信息公開透明。

中國網絡直播用户規模逾4億

香港文匯報訊 據新華社報道,中國互 聯網絡信息中心(CNNIC)目前發佈的第 41次《中國互聯網絡發展狀況統計報告》 顯示,2017年,中國網絡娛樂類應用用戶 規模保持高速增長,其中網絡直播用戶規 模達到4.22億,年增長率達到22.6%。

「強烈的市場需求、政策的鼓勵引 導、企業的資源支持共同推動網絡文化 娛樂產業進入全面繁榮期。」中國互聯

網絡信息中心分析師郭悦認為,2017年 網絡直播行業延續了蓬勃發展的趨勢 從已上市企業的直播服務營收來看,各 大網絡平台的網絡直播業務營收仍保持

內容監管力度持續提升

與此同時,中國對網絡直播行業的內 容監管力度持續提升,違法違規直播內

首次根據《網際網路直播服務管理規 定》依法關停了18款傳播違法違規內容 處工作,對50家主要網絡表演經營單位 進行集中執法檢查。YY直播、龍珠直 播、火貓直播、秒拍等30家內容違規的 網絡表演平台被查處,12家網絡表演平播間5,400餘個,刪除短視頻37萬條。

2018年2月,國家網信辦針對當前網 絡直播存在的低俗媚俗、鬥富炫富、調 劣的平台和主播,各主要直播平台合計 封禁嚴重違規主播賬號1,401個,關閉直

江西客車超載側翻 10人遇難21人受傷



香港文匯報訊 據中新社報道,江西省贛 州市境內昨日發生一起客車側翻事故,事故 已致10人遇難,21人受傷。

據贛州市官方通報稱,當日上午10時30 分許,一輛由江西省贛州市瑞金市至該市瑞 林鄉的贛 B44296 宇通牌中型普通客車(核 載 19人,實載 31 人),途經贛州市寧都縣 對坊鄉葛藤村昌廈公路路段時,側翻到公路 西邊5米左右的路坎上。

通報稱,事故當場確認9人遇難(身份信息 待核),1人經搶救無效身亡,21人受傷(1 人重傷,其餘人員不同程度受傷),受傷人 員均在贛州市寧都縣人民醫院救治。

目前,贛州市已成立「2.20」交通事故應 急救援指揮部,傷者救治和善後工作正在推

川雅江森林火災 5涉案人員被拘

香港文匯報訊 據中通社報道,四川雅江 縣森林火災已持續至第5天,昨日,經過上 千名人員全力撲救,火場火勢已相對平穩, 5名涉案人員已被警方控制。

昨日,四川省森林草原防火指揮部根據當 地火場形勢,緊急啟動森林火災應急預案II 級響應,並分別從成都、阿壩和西昌緊急調 集320名兵力增援。目前火場火勢已基本控 制,已撲滅區域內斷續明火,但受風力影 響,火場內仍有較多煙點。此外,有5名涉 案人員已全部被警方控制。

據悉,上周五,四川省雅江縣惡古鄉馬益西 村發生森林火災。周日中午,中國國家森林防 火指揮部辦公室決定啟動國家森林火災應急預 案IV級響應。經查實,火災係人為因素引起, 具體起火原因正在調查中。

台工商界憂濫用民粹累經

斥當局為選舉不擇手段 籲學習大陸有規劃發展

香港文匯報訊 據中央社報道,全球景氣持穩加溫,台灣工商協進 會理事長林伯豐認為,如果政策配合,今年台灣的經濟「應該會比世 界水平還要好」。不過,他和商總理事長賴正鎰都憂心,因選舉引發 的民粹升溫恐會影響發展。

相較於2015年的0.84%,及2016年的 生矛盾的對立,政府應該想辦法解決。 1.41%,寫下三年來最好成績。

表示,今年全球的景氣大家都看好。目 前看來,全世界的幾個不確定性,包括 家大選等不確定因素已經減少,油價回 政策規劃,拉升台灣的經濟。 升,總體來講是「往好的方向走」。

民粹不利下一代

台灣地區商業總會理事長賴正鎰認 為,全球經濟漸趨穩定,金融問題看起 仍要小心黑天鵝來攪局。

林伯豐跟賴正鎰都擔心,因選舉引發 「應該要加多少」?賴正鎰則認為,提

大尺據台行政主管部門主計處公佈,台 的民粹升溫可能會影響台灣的發展。林灣2017年經濟成長率達到2.86%, 伯豐舉例,從「一中」認同,就開始產

賴正鎰認為,民粹要多數人服從少數 工商協進會理事長林伯豐接受訪問時 人,是「違背民主」。不管是哪個政黨, 為了獲取選票跟政權操縱民粹,對台灣的 下一代很不利。他建議,台灣應該學習大 美國總統特朗普、英國脱歐以及幾個國 陸,有完整的五年規劃、「一帶一路」等

基本工資或凍漲

至於勞資雙方最關心的基本工資調整 議題,林伯豐表示,沒有技術性的工 作、外勞,提高基本薪資就是加薪,如 來也告一段落,看好今年景氣發展,但 果這些人加薪1,000元(新台幣,下 同) ,那對公司有貢獻的、資深的員工



「勞基法」修惡並與警方發生擠推衝突。

高基本工資,真正受益的其實只有外勞 83萬人,建議本勞和外勞薪資應該要脱 鈎處理。

工商協進會指出,根據勞動部門去年 提高基本工資時提供資料,如果加薪 1,000元,整體企業一年增加支出約108 億元; 林伯豐問, 如果基本工資一下要

■賴正鎰認為,民粹要多數人服從少數人,是「違背民主」。圖為上月勞團抗議

從22K提高到30K,工商業界等於一年 要支出865億元,「有多少企業能生

林伯豐説,在基本工資審議委員會裡 面,「企業算是弱勢團體」,今年還是 會建議基本工資凍漲,但在選舉氛圍 下,「真的不抱期待」。

花蓮地震危樓拆除料月底完成



香港文匯報訊 據新華社報道,花蓮縣 消防局局長林文瑞昨日在接受採訪時表 示,地震中傾塌的雲門翠堤大樓的拆除 工作正日以繼夜地進行,預計要持續至2 月底,屆時可運出在底層的兩位大陸遊 客遺體。

2月6日的花蓮6.5級地震造成花蓮四 座大樓傾倒,包括三座住宅項目雲門翠 堤大樓、白金雙星大樓、吾居吾宿大樓 以及「統帥大飯店」。

小心作業 保存遺體

用重機械拆除「統帥大飯店」等三座 危樓;而雲門翠堤大樓因有兩名大陸 遊客遺體壓在二層未能運出,在徵得 家屬同意的情況下,於11日才開始進 行「剝洋葱式」拆除,以減輕底層壓

據林文瑞介紹,拆除人員和機械正徹夜 施工,即使除夕也未停止。截至目前, 「統帥大飯店」已拆除完畢,白金雙星大 樓已基本拆除,吾居吾宿大樓將在一兩天 内完成拆除工作。

作,林文瑞表示,該樓的拆除難度最高, 考慮到安全因素,花蓮縣於9日開始 正在緊張進行,但因考慮到周圍民居、施 工人員的安全問題以及最好地保存遺體,補助民間建築物的重建,並提供重建法 拆除工作要十分小心。

> 他說,前日晚,大樓8至12層最危險的 部分已拆除三分之一,擴大了作業空間, 方便使用更多機械,施工進度將加快。

「預計在本月底可以完成拆除,然後運 出遺體。」

他表示,拆除過程中,檢方調查人 員、土木技師公會人員等都會在每一個 樓層進行採集取證工作。

據介紹,花蓮地震倒塌的三座居民大 對於12層高的雲門翠堤大樓的拆除工 樓造成180多戶居民無家可歸,當地政 府已對災民進行了安置、發放災害補 貼。台當局表示編列約2.1億元新台幣, 令、技術諮詢等服務。

> 2月6日23時50分,花蓮發生6.5級地 震,共造成17人遇難,其中9人為大陸 遊客。

孫大千宣佈參選

台北市長黨內初選,並表示將於今日晚上8時召開 直播説明會,發表參選緣由以及回覆大家的提問。

2018 直轄市及縣市長選舉,中國國民黨台北市 長初選,有意競逐者眾,截至目前,至少有5人有 意出選台北市長,藍營部分還包括前國民黨 「立 委|丁守中、台北市議員鍾小平、「行政院|前大 陸委員會副主委張顯耀以及前「行政院」發言人鄭 麗文,國民黨台北市黨部預計3月後辦理初選,由 全民調決定人選。民進黨方面,則有民意代表姚文 智以及前台灣地區副領導人呂秀蓮。

孫大千昨日在臉書發出「尋找P——孫大千的台北市 長參選聲明」,他說,這個P是Pure,是純粹,是洗 練,是潔淨,讓台北往質去提升,成為有愛的品牌。

拒告勢 搭網絡選舉平台

孫大千説,這次參選,他不想勞師動眾地動員一 堆天王和民眾來助陣。他覺得,這種「排場」是多餘 的,是他的腦袋和他的心要參選,找那麼多人來拉 抬聲勢是非常過時的。

孫大千表示,在這網絡分享時代,他希望嘗試一 場完全在數位平台上操作的選舉,這將是翻轉台灣 政治,終結惡質選風的試金石。

今年49歲的孫大千是在大學期間加入國民黨, 2000年因支持宋楚瑜參選「總統」並任宋競選總部 發言人,2月被國民黨撤銷黨籍,3月加入親民黨, 2006年重新加入中國國民黨。

台彰化民宅火警 七旬夫婦不治

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣彰化和美鎮 昨日凌晨傳出火警,一間3層樓高的獨立民宅突然 起火,屋内的江姓老夫婦死亡,江姓老翁的兒子媳 婦及孫子3人輕傷。

彰化縣消防局第一大隊副大隊長黃琮棋表示,消防 局在凌晨1時21分接獲民眾報案指稱,彰化縣和美鎮 彰新路一間民宅傳出火警意外,消防局隨即出動10

多輛消防車以及40多名消防員前往灌救。 消防人員在火場發現77歲江姓屋主倒臥在二樓樓 梯間,76歲的妻子則倒臥在二樓後側,均已被瀰漫的 濃煙當場嗆死,住在邊間的兒子、媳婦及孫子,則逃

到頂樓,順利被救下來,只受到嗆傷。 黄琮棋説,江姓老夫婦無法逃出,原因除火勢過 大外,舊式建築四周鐵窗,加上年齡已高行動不便 均造成逃生困難,建議居民裝設住宅用火災警報器 保障生命安全。